

## 市四院院长毛立亭畅谈医院未来发展

# 5年实现医院“大专科强综合”

从市七院的奠基开路到全市急救系统的升级改进,再到市四院的摸索突破,都留下了他的身影。从为患者解除病痛到守护着全市“生命通道”的畅通,再到帮无数肿瘤患者重燃生命新希望,他经历了从一名整形美容外科主任到医院院长的本质改变,他就是市四院院长毛立亭。上任院长仅9个月,他便带领着医院上下实现了医院住院人数和收入的历史突破,谈到医院的未来发展,毛立亭告诉记者,希望用5年的时间,把市四院发展成为一所“大专科强综合”的优秀医院,更好地为市民健康服务。

本报记者 樊伟宏

## 院长简介

毛立亭,淄博市第四人民医院院长,副主任医师。山东省康复医学会修复重建外科专业委员会第四届整形美容外科专业委员会委员、淄博市第二届医学美学与美容专业委员会副主任委员、韩国大韩整形美容产业协会荣誉会员、淄博市医学会第四届肿瘤学专业委员会主任委员。

先后在北京中国医科大学整形外科医院和上海长征医院进修学习。承担的多项科研工作通过省级专家鉴定,其中《自体足趾移植再造手指尖的临床研究》获山东省保健科技协会科学技术一等奖;《前臂逆行深筋膜皮瓣的临床应用》获淄博市科技进步三等奖;参编著作2部,其中《皮肤美容整形手术图解》,由人民卫生出版社出版。先后在国家、省级杂志发表论文15篇。

在淄博市医疗急救指挥中心工作期间单位荣获2011“感动淄博”年度人物、振兴淄博劳动奖状,本人先后荣获山东省优秀团委书记、淄博市优秀青年、新长征突击手、淄博市见义勇为先进个人、振兴淄博劳动奖章等荣誉称号。



### 三次角色转变, 根本是为市民服务

1987年大学毕业后,毛立亭来到侨联医院工作,因为工作比较突出,2000年10月,毛立亭被任命市第七人民医院副院长、兼任外科主任、整形美容外科主任。

“我到七院时,医院可以用一穷二白来形容,缺资金、缺技术、缺人才、缺设备,我们硬是凭着一股干劲把医院撑了下来,2001年,我们重新对医院进行了规划,把骨科作为医院的重点发展方向,直到现在,市七院已经成为非常好的优质资源。”毛立亭回忆说。

2010年12月,毛立亭被任命为市医疗急救指挥中心主任、书记。他首先对急救范围进行了延伸,从市直单位扩大到区县级医院,之后为了提高调度员的能力和素质,他在120举办了全市第一届调度员急救技能大赛,这在全国还是首创。2011年,毛立亭所在的急救指挥中心被评为“感动淄博”年度人物、振兴淄博劳动奖状。

2012年11月,他被任命为市四院院长,面对这所有着二十余年历史的医院,他开始了新的探索。

### 如何办好医院 先听员工怎么讲

据毛立亭介绍,他初到医院时,医院的经济实力还不是很好,尤其因医院所处位置较偏,职工理念的更新相对于城区其他医院来说,还有一定差距。为了解决这一问题,毛立亭用了大约一个月时间进行了“我为医院发展献计献策”发展医院大讨论活动,所有职工对医院发展、管理、环境等方面共提出了意见、建议3029条。

“这些意见我全部看过了,并根据轻重缓急进行了梳理,其中有很多很好的建议。对能立即改的问题,我们马上进行了整改。现在我们正逐步规范,有些方面已经发生了很大变化。”

“肿瘤、传染病和中医治疗是我们的三大优势,我们必须依靠这‘三条腿’站稳自己的位置,所以我们要用1—2年的时间,把医院发展成‘大专科小综合’,用5年的时间发展成为‘大专科强综合’,用优势带动医院全面发展。”

### 努力补短板 服务更多肿瘤患者

据毛立亭介绍,一个医院要发展,必须首先看到自己的短板。

“对于肿瘤治疗而言,随着肿瘤发病率越来越高,我们在鲁中地区还是有一定知名度的,仅肿瘤病床就有200余张,同时我们的放疗设备在全市也是最好的。”

毛立亭表示,医院最大的短板就是肿瘤外科和肿瘤妇科,主要问题是人才的缺乏。

“肿瘤外科和肿瘤妇科发展比较晚,社会知名度还不够,这是制约我们的一个瓶颈。”

毛立亭告诉记者,对于一个医院,技术很重要,人才更重要。首先根据医院的发展需要,引进技术高、医德好的高层次人才,第二是用好现有的人才。”

“在服务上下功夫,在技术上寻突破,用优势带动劣势,希望通过5—10年发展,打造一所鲁中地区知名度较高的肿瘤专科医院,给淄博市所有肿瘤患者提供最好的服务,这就是我们未来的发展目标和努力方向。”

“毛立亭说。

## 段明福工作室入选

### 市首批创新工作室

本报9月22日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李爱学 赵丽娅)近日,在市总工会召开的全市职工创新工作室建设推进会上,市中西医结合医院“段明福劳模创新工作室”作为全市卫生系统唯一一家单位入选我市首批劳模创新工作室。

据了解,该工作室设在医院超声诊断科,以山东省劳动模范、医学影像专家段明福院长命名并牵头组织实施。医院从软硬件方面为创新工作室给予支持,引进国内先进超声诊断设备,创建出一批优秀的科研成果。率先提出了CDUS诊断颈脑血管缺血性病变的定量研究、动脉硬化腔内粥样斑块形成及其四大分型学说,被誉为医学超声界科学诊断的标准。先后完成“数字化彩超对缺血性脑血管病的量化研究”等科研课题30余项,有5项获科技进步二等奖,8项获科技进步三等奖。

## 义诊敬老



9月17日上午,周村区敬老、助老、惠老进社区活动启动仪式在周村人民广场举行,城区4个街道600余名老人参加了活动。活动当日,周村区人民医院医务人员为老人们免费测血压,义诊,并发放健康宣传材料,据了解,这项活动作为一项长期活动,今后将走进周村每个社区为老年人提供服务。

本报通讯员 吴琪 摄影报道

## 路英智应邀出席

### 国际心理疗法学术会

本报9月22日讯(记者 樊伟宏 通讯员 孙梦月 孙秀珍)近日,第八届国际心理疗法学术大会在俄罗斯首都莫斯科召开。来自中国、日本、俄罗斯、加拿大、美国、德国、澳大利亚等国家的80多位著名心理治疗专家参加了此次会议。淄博市心理学专家、市第五人民医院心理学博士路英智教授率国内8人组成的代表团应邀出席大会。

作为国内心理治疗界唯一的国务院政府特殊津贴专家、中国心理卫生协会森田心理疗法专委会主任委员的路英智教授应邀作为大会主持,并发表了题为“森田心理疗法在中国”的主旨讲演报告,将森田疗法在中国的实践、发展历程及现状向各国专家作了详细的阐述。

在本次会议上,路英智教授被推选为国际森田疗法学会常务理事,对今后森田疗法在中国的发展与推广、中国与世界各国森田疗法专家的沟通与交流、对我国精神心理障碍患者的治疗和全民精神健康促进起到积极的推动作用。

## 虚假医药广告变着法忽悠人

# 购买食品药品学防三种骗术

非药品冒充药品,非保健谎称保健,违法广告大肆宣传,影响了消费者的辨别力,甚至危害身体健康。市食药监局通过对监测到的违法医药广告进行仔细分析研究,总结出了虚假医药广告常用的四大骗术,希望消费者不要被花言巧语所迷惑,切实增强维权与自我保护意识。

本报记者 樊伟宏 通讯员 朱海升

### 包治、祖传、无危害

### 疗效吹得神又神

用绝对化、排他性或承诺性语言宣传产品,设置语言陷阱。另外,用祖传秘方或医生、专业人士、患者、名人等广告“托”为产品功效做证明,在虚假广告中也非常普遍。

保健食品的本质是食品,不能以治疗疾病为目的。但是在广告中却把保健食品宣传为药品,声称可以治疗疾病。比如治疗肝病的肝喜乐,其实是保健食品,

但是声称可以治疗某种疾病或包治百病。

### “全民皆病”吓唬人

### 原是别有用心

某些广告中宣讲“健康知识”,其中经常提到消费者的健康状况和曾患疾病,并称若不服用其产品就会引起严重的后果,甚至死亡等,其实这都是在吓唬消费者,先让市民认为自己的身体状况出现危机,让有病的人感到“了无生趣”,再诱导你购买产品。

因此,一旦有广告出现容易引起恐慌的内容,消费者应首先在心里打一个问号,这些广告多是别有用心,进行虚假宣传。

### 凭空瞎编造

### “灵丹”非“妙药”

虚假广告多宣传对某些慢性病和疑难杂症有显著疗效,比如心脑血管疾病、牛皮癣、风湿病、癌症等。由于病人长期被病痛折磨,往往没有更好的办法,所以总希望有“灵丹妙药”可以解除病痛。这些

虚假广告就利用消费者的这些心理,在广告里凭空编造药物中含有各种高科技成份,或是神秘物质,通过市民对药物的不了解,扭曲产品的真正成分和机理等。

市食药监局工作人员提醒广大消费者要提高安全意识,尤其是对在网站和医院附近发放的治疗某种疑难杂症的药品广告,更要擦亮眼睛,提高警惕,有病要到正规医院就医诊治,如果怀疑广告有虚假等问题,可以拨打12331食品药品投诉举报热线举报。